Pratiquer les orientations du CECR.  

Projet pédagogique lycée. (Première)

CHILDREN IN VICTORIAN TIMES AND JANE EYRE.

Objectifs lexicaux.


● Lexique associé -aux lieux,

                                         -à la description physique,




      -au cadre socio-économique,


●  Expression des sentiments : la peur / la colère, la rébellion.


●  Vocabulaire relatif à la querelle, à la domination.


●  Verbes d’action, de mouvement.

Objectifs linguistiques.


●  Expression du contraste.


●  Expression de la probabilité, (Be likely to)


●  Expression du reproche.


●  Expression des attentes, (expectations)

Objectif culturel.


●  Epoque victorienne et dimension sociologique.

Cette séquence s’inscrit autour des thèmes du programme de première : domination, révolte.

Déroulement de la séquence. (4 séances)

Séance 1.

● Projection des deux peintures avec les consignes suivantes : Focus on the places,

(Manuel Bridges 1ère p 125)




                     the characters
          








                     the period.

Then draw some conclusions about the characters’ social positions.

Apports lexicaux:  comfortable, richly- furnished, richly- decorated, family gathering, cheerful, joyful atmosphere ,a run-down district swarming with people, people hanging around ,barefoot ,shoes lined up.

●Pair-work: Compare the children’s living conditions in the two paintings;

Objectifs: Sensibiliser les élèves à la condition des enfants à l’époque victorienne en contrastant deux scènes typiques.


●Mise en commun et apports linguistiques : well-brought up, left on their own devices, well-looked-after, neglected, badly-taken care of .hanging around in rags and tatters, slums.

Au cours de cette .séance l’élève est amené à décrire, à comparer et à prendre conscience de la dimension sociologique de l’époque.


● Homework:  Use the vocabulary given in class to write a contrasting portrait of two children belonging to two different social classes.

Séance 2.

PPC: Les élèves font le compte rendu de la séance précédente et le professeur relève 1/3 des travaux écrits des élèves.


●  Visionnement de la toute première scène du film « Jane Eyre » (présentation de Jane, de ses cousins et scène de dispute qui conduit à l’enfermement de Jane dans la pièce rouge).

-Consignes : Repérage du lieu, des personnages, de l’action et de son issue

-Objectifs:    Présenter le personnage principal: Jane, an orphan, living at her awful aunt’s, a wicked, cruel woman.



Définir les relations entre les enfants (la dispute et la punition) 



Amener l’élève à anticiper les raisons de la dispute, ceci permettant d’introduire le texte « Rebellion » Bridges p 82-83


●  Découverte des 7 premières lignes du texte.

-Objectif : vérification des hypothèses émises et reformulation du véritable motif de la dispute.

-Lexique apporté: to read on the sly, to be caught red-handed, to have no right to, not to be allowed to.

● Homework:

 Imagine the dialogue between John and Jane leading to the fight. (3 cues)

Séance 3


●  Production orale: Ecoute de 3 binômes avec les critères d’évaluation suivants:

Spontaneity : 3 pts

Content : 4 pts


Pronunciation : 3 pts


●  Reprise du texte « Rebellion ».


●  Lecture silencieuse de la suite du passage jusqu’à la ligne 40 et répartition des élèves en deux groupes.

-Consignes données:  Group 1:  Concentrate on John’s words, what they reveal about his feelings for Jane and his attitude.




Group 2: Focus on Jane’s reaction at first and then.

-Apports lexicaux ou réactivations possibles.

a) John: to belittle sb ,to scorn sb,  to owe sb respect and obedience, to expect sb to be obedient, submissive, to threaten sb to,  to reproach sb for,  to be violent, aggressive in a frantic state 

b) Jane: first: to be obedient, submissive, then, shocked, traumatised, to retaliate, to rebel, rebellious 
-Travail de groupes 10 mn et mise en commun.


●  Travail classe entière : ciblage du passage L 14 à 30.

-Objectifs : repérages des verbes de mouvement liés à la notion de violence (to fling, to hit, to fight, to run wildly, to grasp) et soulignant le décalage entre l’origine du conflit et la cruauté de la punition.

-Trace écrite réutilisant les notions suivantes :aggressiveness, discrepancy.


● Homework: (L30 to 35)

-Pick out the words expressing Jane’s rebellion and explain how she justifies her attitude.

Séance 4.

-PPC: 1 élève fait le compte rendu de la séance précédente.

-Mise en commun du travail à la maison et trace écrite.

-Apports linguistiques supplémentaires:  to be driven to one’s limits, to be beside oneself, to go to all lengths.


● Travail en binômes:  Imagine what is going to happen to Jane (Structure: to be likely to)

-Objectif: anticiper la 2ème scène du film: l’arrivée de Mr Brockelhurst, le directeur du pensionnat où est conduite Jane.


●  Visionnement scène 2 avec la consigne suivante : repérer l’identité du visiteur.


●  Second visionnement avec division de la classe en 3 groupes :

-Group 1   Concentrate on the mother and her children.

-Group 2:  Concentrate on Jane.

-Group 3:  Concentrate on Mr Brockelhurst.

-Objectifs: Repérages des attitudes respectives des personnages,  ce qui permet un rebrassage des expressions liées à la rébellion, la violence et au contraste.

EVALUATION : (2 heures) 

Compréhension et expression à partir d’un autre extrait de Jane Eyre.

Tout au long du projet l’élève est entraîné dans chacune des 5 compétences et il est évalué dans 4 de ces compétences : Expression orale : PPC, jeu de rôles dialogue (Jane John)




          Compréhension écrite et expression écrite :(texte + devoir)

Les 5 compétences


●  Comprehension de l’oral :

A travers les 2 extraits vidéo, l’élève a repéré des mots, des phrases simples, travail facilité par les images (attitude des personnages)


● Expresssion orale :

 -En continu en début de séance (reprise du cours précédent ou expression liée au travail écrit élaboré à la fin) 

-Expression orale dans le cadre d’un jeu de rôle (séance3) sous forme d’interventions courtes (3 répliques)

-Expression orale à partir d’un travail fait en binôme.


●  Compréhension de l’écrit :

-Sensibilisation à un texte littéraire comportant une lourde charge lexicale .L’aide à la compréhension a été facilitée par un travail d’anticipation avec un support vidéo permettant de planter le décor et lors de l’étude du texte, par la mise en réseau des différents champs lexicaux.


●  Expression écrite :

-Elle a été travaillée à partir de prélèvements dans le texte servant de canevas à la trace écrite finale.

-Production finale bâtie sur le même modèle que l’épreuve écrite du baccalauréat basée sur la même œuvre littéraire, permettant aux élèves de réutiliser les apports linguistiques de la séquence.

 Contenu culturel :

· Ce projet a permis de sensibiliser les élèves à une période clé de l’histoire de la Grande Bretagne : l’époque victorienne et de leur faire prendre conscience de sa dimension sociologique.

Phonologie.

-Tout au long de la séquence, les élèves ont été amenés à repérer les schémas intonatifs, ils ont été évalués sur la qualité de leur production orale

Le projet et les descripteurs du Cadre Européen Commun de Référence.

Un exemple : sélection de critères en rapport avec le projet. Sources CECRL et Portfolio Européen des Langues, Editions Didier 2005).

La compréhension écrite.

L’élève peut :



●  Repérer les éléments significatifs (lexicaux notamment) lui permettant de 

    construire le sens du texte (niveau A2)



●  Parcourir un texte long et complexe et en relever les points importants 


    (niveau B1-B2)



●  Identifier les principales conclusions d’un texte bien structuré (niveau B1)

